
Школьный  этап всероссийской олимпиады школьников по экономике

в 2024 -  2025 учебном году 
(ключи)
	Ответы на тестовые задания

	5-6 класс
	7-8 класс
	9-11класс

	Тест 1.  Верны ли утверждения? (Да - «+», нет – «-»). За каждый верный ответ – 1балл. Максимально 10баллов.
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Тест 2.  Выбери один верный ответ. За каждый верный ответ – 2балла. Максимально 20баллов.
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	Тест 3.  Выбери несколько верных ответов. При выборе в вопросе всех верных ответов – 3балла, при наличии ошибки или неполного ответа – 0 баллов. Максимально 30баллов.
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	Максимальный балл за тестовые задания в 5-11 классах – 60 баллов

	9-11 класс – решение задач. (За каждый верный шаг – 1балл).  Максимально  за решение задач - 40 баллов

	1задача – 8 баллов.          Ответ: 5

2 задача - 15 баллов.        Ответ: (А) прибыль 80. (Б) прибыль 120 руб. 

3 задача - 7 баллов.          Ответ: Фирма находится в состоянии краткосрочного равновесия, поскольку FC ≠ 0.

4 задача - 10 баллов.        Ответ: уменьшить на 100 млрд. руб.                                           

	Максимальный балл  в 9-11 классах – 100 баллов (тесты + задачи)


Решение задач
Задачи (решение каждой задачи записывается  подробно)

ЗАДАЧА 1. (8 баллов)

Решение: Пусть 
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. Сложив эти два уравнения, получим  
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. Нам нужно найти такую цену 
[image: image8.wmf]P

*

, что 
[image: image9.wmf]Q

d

(

P

*

)

-

Q

s

(

P

*

)

=

a

-

c

-

(

d

+

b

)

×

P

*

=

0

.  Подставляя найденные значения, получаем 
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.    Ответ: 5

ЗАДАЧА 2. (15 баллов) 
Решение:    А) Найдем рыночный спрос:
	Цена
	Количество
	Общее количество
	TR
	MR
	TC
	MC
	Прибыль 

TR - TC

	
	клиент типа А
	клиент типа B
	
	
	
	
	
	

	11
	0
	1
	10
	110
	
	50
	
	60

	9
	0
	2
	20
	180
	70
	100
	50
	80

	7
	1
	2
	30
	210
	30
	150
	50
	60

	5
	2
	2
	40
	200
	-10
	200
	50
	0

	4
	2
	3
	50
	200
	0
	250
	50
	-50

	2
	3
	3
	60
	120
	-80
	300
	50
	-180

	1
	3
	4
	70
	70
	-50
	350
	50
	-280


Условие максимизации прибыли MR=MC, MC за единицу – 5 руб., следовательно, для каждого уровня продаж = 50. Монополия получает максимальную прибыль  при объеме продаж = 20, монопольной цене = 9: П= TR – TC = 180-100 = 80.  Б) Прибыль = (11+9+7+5)*10 – 5*4*10 = 1300 руб.
Ответ: (А) прибыль 80. (Б) прибыль 120 руб. 





ЗАДАЧА 3. (7 баллов)

Решение:         MR = 170 – 6Q

VC = Q2 + 10Q

MC = 2Q + 10

MR = MC              170 – 6Q = 2Q + 10
8Q = 160

Q = 20

P = 170 – 60 = 110                    π = TR – TC = 110*20 – 202 – 10*20 – 280 = 20*(110 – 20 – 10 – 14) = 20*66 = 1320
Ответ: Фирма находится в состоянии краткосрочного равновесия, поскольку FC ≠ 0.








ЗАДАЧА 4. (10 баллов)

 Решение: В соответствии с формулой закона Оукена, 
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. Подставляя данные из условия, получаем: 
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. Решая это уравнение относительно Y, получаем
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, то есть фактический ВВП меньше потенциального. Значит, экономику нежно стимулировать, то есть налоги нужно снижать так, чтобы ВВП увеличился на 300. Чтобы посчитать величину необходимого изменения, воспользуемся формулой мультипликатора налогов: 
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. Подставляя данные из задачи, получаем: 
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. Отсюда 
[image: image17.wmf]D

T

x

=

-

1

0

0

.           Ответ: уменьшить на 100 млрд. руб. 
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